
 تتوزیع ستودن

 

 ، فإذا كانیتم اختیارها من مجتمع طبیعي علاقة بالعینات العشوائیة التي تلتوزیع ستودن

𝑋𝑋 ↝ 𝑁𝑁(0; 1) 

   𝑌𝑌 ↝ 𝜆𝜆2𝑛𝑛 

 XوY :مستقلین فإن 

𝑇𝑇 =
𝑋𝑋

�𝑌𝑌𝑛𝑛

 ↝ 𝑡𝑡𝑛𝑛 

 دالة الكثافة الاحتمالیة:. 1

𝑓𝑓(𝑡𝑡) =
Γ �𝑛𝑛 + 1
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√𝑛𝑛𝑛𝑛Γ�𝑛𝑛2�
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𝑡𝑡2

𝑛𝑛 �
−𝑛𝑛+12

           𝑡𝑡𝑡𝑡ℜ 

 حیث:

𝑋𝑋 ∈ ]−∞;  عدد صحیح موجب یمثل عدد درجات الحریة. nو   ]∞+

 الممیزات العددیة:. 2
𝐸𝐸(𝑡𝑡) = 0 

                                 𝑉𝑉(𝑡𝑡) =
𝑛𝑛

𝑛𝑛 − 2             𝑛𝑛 > 2 

 شكل التوزیع:. 3

هایة عظمى عندما حیث یبلغ منحنى توزیع ستودنت نستودنت هي دالة كثافة احتمالیة،  وزیعدالة ت

t=0  وهو متناظر حول المستقیمt=0    :لأنه∀ 𝑡𝑡 ∈ ℜ:  𝑓𝑓(𝑡𝑡) = 𝑓𝑓(−𝑡𝑡)   وهو یشبه التوزیع الطبیعي

 .∞إلى + tإلا أنه أكثر انخفاضا منه، بالإضافة إلى أنه یتقارب إلى الصفر عندما یؤول 

 : ملاحظة

𝑛𝑛 إذا كان  >  من التوزیع الطبیعي المعیاري. tیمكن تقریب توزیع 30

لحساب  nلذلك اعدت جداول من ـجل قیم  nتتعلق بمعلمة واحدة  tلتوزیع  وبما أن دالة الكثافة الاحتمالیة

 الاحتمالات تحت هذا التوزیع بحیث:



𝑝𝑝�𝑇𝑇 < 𝑡𝑡𝛼𝛼,𝑛𝑛� = � 𝑓𝑓(𝑡𝑡)
+∞

−∞

𝑑𝑑𝑡𝑡 = 𝛼𝛼 

 ملاحظة:

 :یمكن الحصول علیها بالإعتماد على القاعدة التالیة t ـمتناظر فإن القیم السالبة ل tبما أن التوزیع 
𝑡𝑡(𝛼𝛼,𝑛𝑛) = −𝑡𝑡(1−𝛼𝛼,𝑛𝑛) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 توزیع فیشر

فرضیات المتعلقة خدم لإجراء العدید من اختبارات القیشر من التوزیعات الهامة، حیث یستیعد توزیع 

 متغرین عشوائیین مستقلین بحیث:  Yو X  كان بتحدید التباین، فإذا

𝑋𝑋 ↝ 𝜆𝜆𝑚𝑚2  
𝑌𝑌 ↝ 𝜆𝜆𝑛𝑛2  

𝐹𝐹 =
𝑋𝑋
𝑚𝑚
𝑌𝑌
𝑛𝑛
↝ 𝐹𝐹𝑚𝑚,𝑛𝑛 

 دالة الكثافة الاحتمالیة: . 1

 یتبع توزیع فیشر، فإن دالة كثافة الاحتمالیة تعرف كما یلي: Fإذا كان المتغیر العشوائي 

𝑓𝑓𝐹𝐹(𝑓𝑓) =
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           𝑓𝑓 > 0

                    0                                         𝑓𝑓 ≤ 0

 

 الممیزات العددیة: . 2

𝐸𝐸(𝐹𝐹) =
𝑛𝑛

𝑛𝑛 − 2 

𝑉𝑉(𝐹𝐹) =
2𝑛𝑛2

𝑚𝑚(𝑛𝑛 − 2)2  (𝑛𝑛 − 4) 

 شكل التوزیع:. 3

على الترتیب، ونظرا لأهمیة هذا التوزیع فقد وضعت جداول  nو  mیعتمد هذا التوزیع على معلمتین 

 𝛼𝛼.𝑚𝑚.𝑛𝑛خاصة عند قیم مختلفة لكل من 

𝑝𝑝(𝐹𝐹𝑚𝑚.𝑛𝑛 < 𝑓𝑓𝛼𝛼.𝑚𝑚.𝑛𝑛) = � 𝑓𝑓𝐹𝐹𝑑𝑑𝑓𝑓 = 𝛼𝛼

𝑓𝑓𝛼𝛼.𝑚𝑚.𝑛𝑛

0

 

 ملاحظة:

 من جدول فیشر فتلجأ إلى القاعدة التالیة: 𝑓𝑓𝛼𝛼,𝑚𝑚.𝑛𝑛أحیانا قد لا نجد قیما ل 

𝑓𝑓𝛼𝛼,𝑚𝑚.𝑛𝑛 =
1

𝑓𝑓1−𝛼𝛼.𝑛𝑛.𝑚𝑚
 


